



Ata Nº 5/2018

Início: 21h00

Termino: 23:00

Aos vinte e um dias de dezembro de dois mil e dezoito, no edifício da Junta de Freguesia de Cardosas, reuniram-se os membros da Assembleia da Freguesia, tendo estado presentes, a Sra. Presidente da Assembleia Isabel Alexandra Costa, Paulo Frita, António do Vale, Paulo Ricardo, António Joaquim Reis, Emanuel Soares foi substituído por Vicente Santos.

A Sra. Presidente da Assembleia Isabel Costa saudou todo o Executivo da Junta, todos os Membros da Assembleia de Freguesia bem como todo o público em geral.

Foi lida da ata da reunião anterior, tendo sido aprovada por maioria, com dois votos de abstenção.

Deu-se início ao **ponto n.º 1**, Apreciação da informação escrita pelo senhor Presidente da Junta, acerca da atividade exercida pela mesma, bem como da situação financeira da Freguesia, nos termos da alínea e) do n.º 2 do art.º 9 da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro.

Discussão/ intervenção: Sr. Presidente da Junta de Freguesia tomou a palavra, dispensou a leitura da informação escrita, uma vez que fora facultado e colocando-se disponível para responder às questões. Sr. Presidente da Junta de Freguesia fez agradecimentos aos assistentes operacionais, pelo trabalho efetuado. Agradeceu também a assistente técnica da Junta de Freguesia pelo trabalho desempenhado. No dia 24 de novembro, pelas 21h o sr. Presidente da Junta de Freguesia de Cardosas, esteve presente em Alhandra para a entrega de galardões de mérito da União de Freguesias de Alhandra, Calhandriz e São João dos Montes, tendo sido entregue um prémio dedicado á cultura, para a freguesia de cardosas. Um dos três primeiros aspetos que o sr. Presidente quer, salientar que vêm na informação escrita. O Passeio Sénior correu muito bem, tendo participado cerca de 70 a 80 pessoas. Os lavadouros que estavam no programa plurianual do ano de 2018, que era um objetivo de iniciar a obra e concluí-la até 31 de dezembro, prevendo ser possível a sua

conclusão antes do final do ano. O espaço do cidadão está a ser desenvolvido na freguesia de cardosas, que por iniciativa do Sr. Presidente da Câmara Municipal irá ter um nome, em honra de António Rucha antigo Presidente da Junta de Cardosas. Os serviços técnicos da Câmara Municipal estiveram no edifício da junta, para avaliação e modernização do espaço, bem como adequar o espaço existente aos serviços públicos. Sr. Presidente colocou-se a disposição para a colocação de questões sobre este ponto.

Discussão/ intervenção: Sr. Joaquim Reis, respondeu relativamente ao espaço do cidadão, que a freguesia de Arranhó tinha um espaço do cidadão e que o mesmo teve que encerrar, por falta de aderência da população. Não vê a necessidade da criação deste espaço na freguesia de Cardosas.

Discussão/ intervenção: Sr. Vicente Santos colocou uma questão, se o espaço do cidadão iria criar um novo poste de trabalho.

Discussão/ intervenção: Sr. Presidente da Junta de Freguesia de Cardosas, respondeu á questão colocada pelo sr. Vicente, que esse assunto iria ser abordado no ponto 7 da ordem de trabalhos. No ponto de vista técnico, o que se encontra previsto é que dentro de algum tempo, estão previstos dois funcionários. Sendo que o município irá fazer uma avaliação, se os serviços podem ser executados, por um único funcionário ou não.

Discussão/ intervenção: Sr. Vicente Santos pergunta se está previsto colocar mais um funcionário ao serviço da Junta de Freguesia de Cardosas e se o novo espaço, irá ser necessário a realização de obras ou um novo espaço.

Discussão/ intervenção: Sr. Presidente da Junta de Freguesia de Cardosas, respondeu á questão colocada pelo sr. Vicente, em relação ao recurso humano a junta irá manter o único funcionário, não havendo alteração ao mapa de pessoal, documento que irá ser colocado á votação no ponto 5 da ordem de trabalho. Em relação ao segundo recurso humano, o mesmo irá ser um recurso externo, vindo do município.

Não havendo qualquer questão a colocar, deu-se início ao **ponto nº 2** Ratificação da proposta da Junta de Freguesia, deliberada em reunião ordinária de 12 de dezembro de 2018, relativa aos Anexos I e III do Contrato Interadministrativo de Deleção de Competências na Junta de Freguesia de Cardosas, para conservação manutenção de vias municipais, nos termos da alínea g) do nº 1 do art.º 9 da Lei 75/2013, de 12 de Setembro.

Discussão/ intervenção: Sr. Presidente da Junta de Freguesia tomou a palavra, foi proposto á mesa da Assembleia de Freguesia, uma vez que os pontos nº 2 e 3 estão

interligados, fossem discutidos em simultâneo. A retificação dos anexos teve como objetivo, ser mais vantajoso para a freguesia, a junta de freguesia irá ficar com 30.254€ das transferências, sendo que continuaremos a ter 3.000 litros de gasóleo, 250t de Tout-Venant, estão previstos na alteração dos anexos, 5t de massas frias que já eram atribuídas, mas que não constavam nos anexos. Em ao inventário, houve uma alteração nos equipamentos mantendo-se o dumper ao serviço, embora com pouco uso, mas que estão previstos novos equipamentos e uma nova carrinha.

A sr. Presidente da Assembleia colocou a votação o **Ponto nº 2** da ordem de trabalhos, foi aprovado por maioria com quatro votos favoráveis e três abstenções.

A sra. Presidente da Assembleia colocou a votação do **Ponto nº 3** da ordem de trabalhos, foi aprovado por maioria com quatro votos favoráveis e três abstenções.

Deu-se início ao **ponto nº 4** Apreciação, discussão e votação da Proposta da Junta de Freguesia, deliberada em 12 de dezembro de 2018, para o ano de 2019, referente ao Plano Plurianual de Investimentos e Orçamento para o ano de 2019, nos termos da alínea a) do nº1 do art.º 9º da Lei 75/2013 de 12 de setembro.

Discussão/ intervenção: Sr. Presidente da Junta de Freguesia tomou a palavra, apresentou o documento, referiu que o mesmo não sofrera alteração em relação ao apresentado no ano passado. É um orçamento que mantém as contas correntes e de capital. Sr. Presidente salientou que existem algumas rubricas que apresentam reduções, derivado ao novo Regulamento de Taxas e Licenças para a Freguesia de Cardosas, que se encontra em discussão pública.

Discussão/ intervenção: Sr. António Joaquim questiona o sr. Presidente da Junta de Freguesia, se o orçamento contempla um aumento das verbas para os apoios para do Clube Desportivo e Recreativo e Cultural de Cardosas e Comissão de Festas.

Discussão/ intervenção: Sr. Presidente da Junta de Freguesia tomou a palavra, respondendo à questão colocada, responde que quando foi feito o orçamento, foi pensado em tentar redistribuir por todas a rubricas, tentando inclusive aumentar a rubrica das ferramentas e utensílios, para não serem tão dependentes do estaleiro do município. Salienta ainda que em relação aos apoios poderão vir a ser aumentados, podendo o mesmo virem a ser apresentados na próxima reunião ordinária da Assembleia.

A sra. Presidente da Assembleia colocou a votação o **Ponto nº 4** da ordem de trabalhos, foi aprovado por unanimidade.

Deu-se início ao **Ponto nº 5** da ordem de trabalhos, Análise, discussão e votação da Proposta da Junta de Freguesia, deliberada em 12 de dezembro de 2018, para o ano de 2019, referente ao Mapa de Pessoal para o ano 2019, nos termos da alínea m) do nº 1 do art.º 9 da Lei 75/2013 de 12 de setembro, e dando cumprimento ao n.º 3 do art.º 5º da Lei 12-A/2008 de 28 de fevereiro.

Discussão/ intervenção: Sr. Presidente da Junta de Freguesia tomou a palavra, referiu que não existe qualquer intenção de alterar o Mapa de Pessoal existente.

A sra. Presidente da Assembleia colocou a votação o **Ponto nº 5** da ordem de trabalhos, foi aprovado por unanimidade.

Deu-se início ao **Ponto nº 6** da ordem de trabalhos, Apreciação, discussão e votação da proposta da Junta de Freguesia, deliberada em reunião de 12 de dezembro de 2018, de autorização prévia genérica favorável à assunção de compromissos plurianuais pela Junta de Freguesia, que resultem de planos ou programas plurianuais legalmente, e que esta autorização abranja ainda os encargos não previstos no PPI que não excedam o limite de 99.759,58€ em cada um dos anos económicos seguintes ao da sua contratação e o prazo de execução de 3 anos.

Discussão/ intervenção: Sr. Presidente da Junta de Freguesia tomou a palavra, referiu que esta proposta vem a Assembleia, simplesmente para cumprimento da Lei que deriva de um parecer jurídico do consultor contabilístico, que deveria ter esta autorização aprovado em sede de Assembleia, que autoriza a Junta de Freguesia à assunção de compromissos plurianuais no limite de 99.759,58€.

A sra. Presidente da Assembleia colocou a votação o **Ponto nº 6** da ordem de trabalhos, foi aprovado por unanimidade.

Deu-se início ao **Ponto nº 7** da ordem de trabalhos, Outros assuntos de interesse para a Freguesia.

Discussão/ intervenção: Sr. Presidente da Junta de Freguesia tomou a palavra, decidiu apresentar alguns aspetos pelo grau de importância, o primeiro e na lógica do trimestre anterior, foi a Junta de Freguesia estar a fazer uma estratégia de melhoria da sua comunicação com os cidadãos e renovação da sua imagem, tendo sido apresentado o novo logotipo da Junta de Freguesia no magusto. Está a ser feito o site da Freguesia de Cardosas, ainda se encontra em construção, mas que a mesma imagem renovada também irá refletir nesse site oficial da Junta de Freguesia de Cardosas. Segundo assunto de

interesse, é o protocolo que será celebrado em breve entre os quatro Presidentes de Junta de Freguesia e a Santa Casa da Misericórdia de Arruda dos Vinhos, em que procurará promover a música e o ensino da música, bem como desenvolver a banda filarmónica. A Santa Casa da Misericórdia lançou um desafio às quatro Juntas de Freguesia, se gostariam de ter um concerto anual da Banda da Filarmónica, como cada freguesia, começando em março e terminando em junho/ julho, o primeiro concerto será realizado em cardosas.

Outro assunto relacionado com parcerias, relacionado com Pedro Pinheiro foi assinado um protocolo, para ajuda nas deslocações, nas provas da Taça de Portugal e do Campeonato Nacional Ciclocross, atualmente este protocolo mantém-se em vigor até 31 de dezembro, um apoio no gasóleo. O novo protocolo será celebrado a dia 22 de dezembro pelas 17 horas e será entregue ao atleta, um equipamento necessário para este desporto. O equipamento não é doado ao atleta, tem um termo de responsabilidade na utilização deste equipamento.

Outro assunto, que o sr. Presidente da Junta de Freguesia quer apresentar aos membros da Assembleia de Freguesia, o planeamento do alcatrão do município tem levado a cabo algumas obras em caminhos municipais, sendo que no ano de 2018 a freguesia de cardosas não foi beneficiada. O plano que o município propôs até ao final do mandato, já se encontra na posse da Junta de Freguesia, sendo que o alcatramento Rondulha esteja previsto para 2020.

Relativamente ao espaço do cidadão, a mesma foi uma opção política, não é uma opção de gestão económica, tomada pelo Sr. Presidente da Câmara Municipal, e que a Junta de Freguesia perfilhado os princípios subjacentes dessa proposta. O espaço do cidadão deveria ser dotado a todas as freguesias, de iguais valências não havendo qualquer discriminação. Os custos com as obras a realizar para o espaço do cidadão, serão suportados pelo município de arruda dos vinhos. Os técnicos da agência da modernização administrativa, estiveram presentes no edifício e verificaram que a secretaria existente, não reúne condições para receber serviço públicos. Deverá estar adequado as instalações sanitárias a pessoas de mobilidade condicionado, prevê-se a demolição de algumas paredes de forma, a remodelar o espaço interior. Equipamentos eletrónicos, formações e todo o relacionado com este componente técnico operacional, será da responsabilidade da agência para a modernização administrativa, que é uma agência do Governo e que está a promover, a concentração e descentralização de alguns serviços administrativos do Estado.

Sr. Presidente da Junta de Freguesia após conclusão, colocou-se a disposição para qualquer questão que lhe fosse colocada.

Discussão/ intervenção: Sr. Joaquim Reis questionou o sr. Presidente da Junta de Freguesia pela falta de participação no Centro Sénior a funcionar no Clube Desportivo Recreativo e Cultural de Cardosas.

Discussão/ intervenção: Sr. Presidente da Junta de Freguesia tomou a palavra, respondeu que existiu uma reunião entre o Clube Desportivo e a Vereadora com a presença do Presidente da Junta de Freguesia, pela falta de aderência da população foi decidido, que o Centro Sénior iria funcionar durante alguns dias da Semana, situação que atualmente se encontra.

Discussão/ intervenção: Sr. Vicente Santos questiona o sr. Presidente da Junta de Freguesia pelo saneamento da lavandaria que funciona junto do cemitério, se continua na mesma situação ou se a mesma continua diretamente, para os canais freáticos ou diretamente para o domínio público.

Discussão/ intervenção: Sr. Presidente da Junta de Freguesia, teve por conhecimento dessa situação por email que foi enviado. O sr. Tesoureiro da Junta de Freguesia deslocou-se ao local, onde foi feito um levantamento fotográfico e que o mesmo foi reportado á Vereação, uma vez que não é da competência da Junta de Freguesia. Em reunião com o sr. Vereador Mário Anágua, foi transmitido que o assunto está a ser feito uma contraordenação, e que de momento estava em prazo de defesa.

Discussão/ intervenção: Sr. Vicente Santos questiona o sr. Presidente da Junta de Freguesia se o mesmo não poderia ter sido apresentado queixa no Sepna em Vialonga.

Discussão/ intervenção: Sr. Presidente da Junta de Freguesia, responde que os mesmos foram reportados aos serviços administrativos e locais competentes, todavia considerando que se o sr. membro da Assembleia deveria ter sido informado o Sepna, visto que o município é a entidade pública responsável pelo saneamento público.

Deu-se início ao **Ponto nº 8** da ordem de trabalhos, atendimento ao público presente.

Discussão/ intervenção: Sr. Vicente Santos, questiona o sr. Presidente da Junta de Freguesia pelas taxas dos licenciamentos de cães de caça, serem na freguesia de Cardosas os mais caros.

Discussão/ intervenção: Sra. Paula Queitano, questiona o sr. Presidente da Junta de Freguesia acerca de algumas situações relacionadas com o meio de ambiente.

Discussão/ intervenção: Sra. Gabriela , questiona o sr. Presidente da Junta de Freguesia acerca de algumas situações relacionadas com o meio de ambiente, nomeadamente as antigas fossas dos Aviários.

Discussão/ intervenção: Sr. Presidente da Junta de Freguesia, responde que foram efetuados levantamentos das situações, nomeadamente das fossas que não se entram em utilização, mas que anteriormente beneficiação a comunidade local. Atendendo á questão colocada, sr Presidente da Junta de Freguesia colocou-se na disposição de questionar os serviços camarários, para essa situação. Respondendo a questão colocada pela sra. Paula

Queitano, os serviços públicos são as entidades competentes no município, são elas são o órgão licenciador para as atividades de exploração e ou serviços. Compete aos serviços camarários verificar essa situação, embora possam existir outros serviços homólogos, tais como os serviços criminais.

Encerramento da Sessão Ordinária, Por nada mais ter sido tratado, a Sra. Presidente da Assembleia de Freguesia de Cardosas deu como encerrada a reunião, pelas onze horas.

Eu, Paulo Frita Primeiro Secretário da Assembleia de Freguesia a subscrevo e assino.

Paulo Frita

Isabel Alexandrino Costa dos Santos Costa